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Informationen aus der Ortsbeiratssitzung vom 21.03.2024 

Im Rahmen der Sitzung standen die Haushaltsanmeldungen für 2025 im Fokus. 

Es wurden folgende Anträge gestellt: 

• Der Ortsbeirat beantragt einen adäquaten Fahrrad-Abstellplatz am DGH 

mit einer Möglichkeit zur Ladung von E-Bike Akkus 

• Der Ortsbeirat stellt den Antrag zu einer Trockenlegung eines Teilstücks 

des multifunktionalen Feldweges zwischen Hermershausen und 

Haddamshausen. 

• Der Ortsbeirat beantragt die Verlängerung des Gehweges in der oberen 

Nesselbrunnerstraße. 

• Der Ortsbeirat beantragt die Erneuerung der am Bürgerhaus befindlichen 

Tischtennisplatte 

• Der Ortsbeirat beantragt die Bereitstellung finanzieller Mittel für eine 

Erweiterung eines geeigneten Sonnenschutzes am Spielplatz Steinküppel. 
Der Ortsbeirat beantragt finanzielle Mittel in Höhe von 10 000 € zur 

Erstellung einer Konzeptstudie zu einer Nahwärmeversorgung im 

Stadtteil Hermershausen.  

• Der Ortsbeirat beantragt für die Terrassenfreifläche hinter dem 

Bürgerhaus eine Tisch-Sitzbankgarnitur, optimalerweise mit einer 

zusätzlichen Beschattungsmöglichkeit an sonnigen Tagen. 

• Der Ortsbeirat beantragt Mittel zu einer nachhaltigen Wiederherstellung 

einer Straßenbelagoberfläche an den ständig reparierten Kleinflächen in 

der Allnatal/Hermershäuser/Nesselbrunnerstraße 

• Der Ortsbeirat beantragt Maßnahmen zur Behebung der durch schwere 

Fahrzeuge verursachten Absenkungen am Gehweg Zückenberg zu 

beheben. 

• Der Ortsbeirat beantragt eine Liege/Panoramabank am Verbindungsweg 

zwischen Hermershausen und Haddamshausen 
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Vorstellung des Projektes „grüne Säume und Raine“ in der Gemarkung 
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Vorstellung des Projektes „grüne Säume und Raine“ in der Gemarkung 

Im Rahmen der Ortsbeiratssitzung am 21.03.2024 stellt Frau Eichler, Frau Born 

und Herr Naumann vom NABU das Projekt mit einer umfangreichen 

Powerpoint Präsentation vor. 

Diese wird auch auf der Homepage „Hermershausen.de“ eingestellt, so dass 

auch Sie die Möglichkeit haben, sich einen besseren Überblick zu diesem 

Projekt zu verschaffen. 

Die Biodiversität zu verbessern ist ein gutes Ziel. Wir als Ortsbeirat begrüßen 

diese Maßnahmen und werden gerne helfen. Soweit dies in unseren 

Möglichkeiten liegt. 
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Nahwärme im Allnatal – Wärmeerfassungsbogen  

als Grundlage für eine Konzeptstudie 

Kennen Sie den Spruch:  

Dieses Haus ist mein und doch nicht mein und wird auch nicht dem nächsten 

sein. 

Das Nahwärmeprojekt ist nicht nur für das hier und jetzt, 

sondern generationsübergreifend, sowie wertsteigend für die 

Immobilie. 

Mit der Dorfblättchenversion, Ausgabe 04_2024 ist allen 

Haushalten ein Wärmeerfassungsbogen (WEB ) zugestellt 

worden. 

Mit dem Ausfüllen und der Rückgabe des WEB erfolgt ein 

erster konkreter Schritt, um herauszufinden, ob eine 

gemeinsame Nahwärmeversorgung für unsere Stadtteile wirtschaftlich 

attraktiv und technisch umsetzbar ist. 

Es soll ermittelt werden, welche Hauseigentümer Interesse haben, sich an 

einem Nahwärmenetz zu beteiligen. Weiterhin sollen die Lage und der 

derzeitige Wärmebedarf der Wohngebäude ermittelt werden. Auf Basis dieser 

Daten können konkretere Berechnungen für ein Nahwärmenetz (erforderliche 

Gesamtkapazität, Netzausprägung) erfolgen. Es ist ebenfalls hilfreich, wenn Sie 

mitteilen, dass kein Interesse besteht, weil Sie keinen Handlungsbedarf oder 

schon individuelle Maßnahmen eingeleitet haben. 

Das Ausfüllen des Fragebogens ist freiwillig. Mit der Interessensbekundung 

gehen Sie noch keine Verpflichtung ein. Die Auswertung der WEB wird in Form 

einer Konzeptstudie vorgelegt, die als Grundlage für weitere Schritte hin zu 

einem innovativen, zukunftsfähigen und wirtschaftlich attraktiven 

Nahwärmekonzept dienen soll. 

Alle wichtigen Informationen zum Thema und Hinweise zum Ausfüllen des WEB 

finden Sie auf der Homepage „Nahwärme im Allnatal“ unter www.nahwaerme-

allnatal.de. 
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Der bisherige Rücklauf der WEB ist sehr erfreulich. Insofern stößt unser 

Nahwärmeprojekt auf positive Resonanz. Von unserem Ziel, eine Rücklaufquote 

von 70 % zu erhalten, um eine ausreichende Datengrundlage für eine 

Konzeptstudie zu erreichen, sind wir jedoch noch ein großes Stück entfernt. 

Ich möchte daher heute alle Hauseigentümer*innen, die sich bisher nicht an 

unseren Aktivitäten beteiligt haben, mit diesem Anschreiben an das Ausfüllen 

und die Rückgabe des Fragebogens erinnern. Soweit Mieter dieses 

Rundschreiben erhalten: Bitte geben Sie dieses Rundschreiben an Ihre/n 

Hauseigentümer*in weiter. 

Die Frist für die Rückgabe der WEB wird bis zum 06.04.2024 verlängert. Die 

Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglieder der Allnatalstadtteile haben am 

28.03.2024 ein Gespräch mit dem Magistrat zum Projekt „Nahwärme im 

Allnatal“. Bei diesem Gespräch würden wir gerne schon von einer positiven 

Resonanz zu unserem Projekt und von einer guten Rücklaufquote der WEB 

berichten. 

Beim Ausfüllen des WEB kann ich gerne unterstützen. 

Rufen Sie mich an. Schreiben Sie mir eine E-Mail, wenn Sie den WEB nochmal 

benötigen oder bisher nicht erhalten haben. 

Hubert Detriche 

Tel: 33883 oder 0175 5250063 

E-Mail: hubert.detriche@gmx.de 

Bitte die ausgefüllten WEB bei mir in den Briefkasten einwerfen 

 

Bitte unterstützen Sie das Projekt 
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Bericht über den Besuch der Bioenergiegenossenschaft Mengsberg 

Am Samstag den 16.03.2024 sind wir von der AG Nahwärme Allnatal 

zusammen mit einigen Mitbürgern und Mitbürgerinnen nach Mengsberg 

gefahren, um die dortige Vorgehensweise und Technik der Anlage 

kennenzulernen.  

Aufgefallen ist uns besonders der verhältnismäßig geringe Platzbedarf der 

gesamten Anlage inklusiv der Solarthermiefläche. 

Es liegt in unseren Händen etwas für eine zukünftige und gemeinsame 

Wärmeversorgung im Allnatal zu tun. 

Im schlechtesten Fall, müssten wir wegen zu geringem Interesse von diesem 

Projekt absehen. 

Im besten Fall können wir in einigen Jahren auf eine große 

Gemeinschaftsaktion zurückblicken.  

Die Gemeinschaft sind „Wir alle“ 
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Impressionen von der Anlage und unserem Besuch in Mengsberg 
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Pizza backen mit dem Kidsclub 

Am Montag den 18.03.2024 hat der Kids-club die Kids zum gemeinsamen Pizza 

backen im Hermershäuser Backhaus eingeladen. Das Angebot wurde sehr gut 

angenommen. 

Die Kinder haben sich schon im Vorfeld darauf gefreut und ihre Schürzen und 

Utensilien bereits zuhause zurechtgelegt. Die Eltern und Begleitpersonen 

waren ebenso herzlich dazu eingeladen. 

Da Bilder mehr als tausend Worte ausdrücken, sind hier ein paar Impressionen: 
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Feldwegeinstandsetzung in der Gemarkung 

Dem Ortsbeirat stehen jedes Jahr finanzielle Mittel für eine 

Feldwegeinstandsetzung zur Verfügung. 

Diese Mittel müssen zweckgebunden sein und sind nur bei einer 

Auftragsvergabe an den Dienstleistungsbetrieb der Stadt Marburg zulässig. 

Für das Jahr 2024 haben wir mit noch verfügbaren Mitteln aus 2023 fast          

19 000€ zur Verfügung. 

Uns ist eine Verwendung dieser finanziellen Mittel zum Allgemeinwohl wichtig. 

Damit können Wege die stark frequentiert sind, der Naherholung dienen, 

wieder instandgesetzt werden. Auch können stark ausgefahrene Spuren 

beseitigt werden, um diese wieder besser befahrbar zu machen für die 

Zugänglichkeit zu landwirtschaftlich genutzten Flächen. 

Gerne können Sie sich mit Vorschlägen beteiligen, was sollte gemacht werden?   

Eine finale Abstimmung, welcher Weg beauftragt wird und somit renoviert 

werden kann, ist auch abhängig vom zu erstellenden Angebot der Stadt 

Marburg für die zu erbringenden Leistungen. 
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Informationen zur geplanten Rhein-Main Stromtrasse 

Auf der Seite: https://rhein-main-link.amprion.net/Rhein-Main-Link/Verlauf/ ist 

der derzeitig geplante Verlauf der Nord-Süd Stromtrasse einzusehen. 

Der Verlauf wird nach aktuellem Planung und Visualisierungsstand durch die 

Gemarkung Hermershausen führen. Ob dies bereits die finale Planung sein wird 

ist noch gänzlich offen. Denn auch hier wird es sicherlich für den Trassenverlauf 

erklärbare Einwände geben. 

Der Rhein-Main-Link ist eines der zentralen Netzausbauprojekte der 

Energiewende. Der leistungsstarke Energiekorridor wird voraussichtlich ab 

2033 bis zu acht Gigagwatt (GW) regenerativ produzierten Windstrom direkt 

nach Hessen bringen und dort die Wirtschaftsregion Rhein-Main stärken. 

In Marburg gab es jetzt eine erste Informationsveranstaltung zum Projekt. 

Auch wenn ein Baubeginn noch in 

weiter Ferne (2033) liegen mag, ist 

eine zeitnahe Information wichtig. Auf 

der Internetseite sind auch 

Informationen zur Bauweise, 

Rekultivierung der genutzten Flächen, 

sowie zur Technik einsehbar. Über 

Dauer, genaue Eingriffe in die Natur 

liegen derzeitig keine genauen 

Angaben vor. 

Noch reden wir von der Planung und 

einem Entwurfsverlauf. 

Wir bleiben am Ball und geben 

aktuelle Informationen zur weiteren 

Entwicklung zeitnah über unser 

Medium „Hermershäuser 

Dorfblättchen“ weiter. 

 

https://rhein-main-link.amprion.net/Rhein-Main-Link/Verlauf/
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Einladung zum Frühlingsputz am und im Bürgerhaus 

Mithilfe erwünscht! Ruft mich gerne an unter 33883. 

Der Winter hat seine Spuren hinterlassen und unser Dorfplatz unter der Linde 

ist noch nicht frühlingsfit.  

Am Samstag den 06.04.2024 ab 10:00 Uhr möchten wir das ändern. 

 Die Tische und Bänke müssen abgewaschen und vom Winterdreck 

befreit werden 

 Die Wassertonnen müssen bereitgestellt und angeschlossen werden 

 Blumenbeete müssen gepflegt werden 

 Die Grasflächen müssen gemäht werden 

 In der Küche müssen die Schränke ausgewaschen werden 

 Gläserschrank und Thekenschrank müssen ausgewaschen werden 
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Flohmarkt im Bürgerhaus 

Auf Anfrage mehrerer Hermershäuser Bürgerinnen und Bürger möchten wir 

einen Flohmarkt im Bürgerhaus anbieten. 

Geplant ist Samstag der 11.05. von 10-18:00 Uhr im Bürgerhaus 

Dazu möchte ich im Vorfeld das Interesse an Ständen abfragen 

 

 

 

 

 

 

 

 

Da wir aufgrund der Räumlichkeiten nur begrenzt Platz haben, sollten allzu 

sperrige Gegenstände nicht angeboten werden. 

Kleidung, Spielzeug, Hausrat und vieles mehr hingegen ist kein Problem. 

Es entstehen keine Tisch- oder anderweitige Kosten. Uns, als Ortsbeirat ist es 

wichtig hiermit einen Beitrag zur Nachhaltigkeit bieten zu können. 

Wir möchten aber Kaffee und Kuchen anbieten, dazu sind vielfältige 

Kuchenspenden willkommen.  

Bitte bei Interesse an einem oder zwei Tischen (max. 26 sind vorhanden) 

anzumelden unter Telefon:  

Hubert Detriche  

33883 oder 0175-5250063 
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Jugendclub Informationen 

Im Rahmen der Zusammenlegung von Jugendclub und Bartclubraum ist 

derzeitig die Renovierung des hinteren Bartclubraumes und eine neue 

Küchenzeile in Arbeit. 

Dazu gab es mehrfach Gespräche zur optimierten Nutzung und Auslastung der 

Räumlichkeiten. 

So können beide Seiten in positiver Weise von der Aufwertung profitieren. 

Wände und Decke müssen noch mit einem neuen und hellen Anstrich versehen 

werden, was gleich mehr Helligkeit in den Kellerraum des Bürgerhauses bringt. 

Leider war zum Zeitpunkt der Dorfblättchen Erstellung noch nicht alles fertig, 

aber Gutes dauert seine Zeit. 

Das fertige Ergebnis wird in einer der nächsten Ausgaben präsentiert. 
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Vorankündigung 

Kurs Krav Maga – Sicherheitstraining für Menschen ab 50 Jahre 

 

Im Cyriaxweimar 

Samstag 25.5., 15.6., 22.6.24 vormittags 

Mehrzweckhalle · Cyriaxstr. 1b · 35043 Marburg 

  

Weitere Infos gibt es dazu beim FD Altenplanung, 

altenplanung@marburg-stadt.de 

 

Anmeldung: Melden Sie sich an – am besten per E-Mail mit Angabe Ihrer 

Kontaktdaten (Name, Adresse, Telefonnummer) 

 Das Sicherheitstraining ist kostenlos. 

 

Kursinhalt: 

• Bewusstmachen eigener ethischer Grenzen  

• Rechtliche Grundlagen zu Notwehr 

 • Erkennen problematischer Situationen  

• Vermeidungs- und Deeskalationsstrategien  

• Krav Maga-Grundlagen  

• Verteidigungstechniken für Senior*innen  

• Szenario-Training zur Anwendung erlernter Techniken  

• Rechtliche und psychologische Konsequenzen 

 

 

mailto:altenplanung@marburg-stadt.de
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Haben auch Sie Themen die mal im Dorfblättchen erscheinen 

sollten? 

 

Dazu zählen auch Bekanntmachungen, wie „offener Garten“, Einladung 

zum Tee oder Kaffee, Kuchen, offener Hof oder auch zu verschenkende 

Gegenstände, denn für Vieles finden sich Interessenten.  

Auch kommen immer wieder Anfragen zu Mietgesuchen oder An-und 

Verkäufen von Häusern. 

 

Rufen Sie mich gerne an  

Hubert Detriche 

Tel: 06421/33883 

mobil: 0175/5250063 

 

Für Rückfragen stehe ich gerne zur Verfügung  

Im Bürgerhaus bin ich jeden Mittwoch von 18:00-18:45 Uhr zu erreichen. 

 

 

Die Präsentation der Ortsbeiratssitzung und die Präsentation des NABU zu den 

blühenden Säumen und Rainen sind auf der Homepage „Hermershausen.de“ 

hochgeladen. 

 


